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Állami függetlenség.
Irta: Kossuth hajós.

A bécsi udvar saját érdekében na­
gyon okosan cselekednék, ha nem 
késnék a magyar nemzet e megelége­
dés! készségének a 48 ki alaphoz visz- 
szatéréssel hasznát venni, mert Európa 
helyzete példátlanul abnormális; hogy 
mit fog magával hozni a közel jövő, 
azt senki sem mondhatja meg, de azt 
mindenki érzi, látja, de tudja, hogy a 
császárok, királyok csillagának fénye 
az emberiség fejlődésének egén nagyon 
meghalványult. A keresztény időszámí­
tás XX-ik századának küszöbéhez jutott 
nemzetek, öntudatával birva a teremtő­
től nekik jutott magasabb rendeltetés­
nek, magukat tekintik célnak nem a 
dynasztiákat, ezeknek kell a népek 
jogos aspirációihoz alkalmazkodniuk, 
ha létokuk felől nem akarnak kétséget 
támasztani, nem pedig azt követelniük, 
hogy a nemzetek alkalmazkodjanak az 
ő hatalmi vágyaikhoz. A magyar nem­
zet állam akar lenni, önálló, független, 
saját eonsistentiával bíró állam, a 
minővé hazáját a honszerző ősök meg­
alkották.

Sohasem fog arról lemondani, hogy 
Árpád honának egy gyönge percben 
feladott függetlenségét visszaszerezze, 
soha ! soha! és vissza is fogja szerezni 
a Habsburgokkal, ha lehet, nélküiök 
ha kell; meg van benne a hajlam e jci- 
irthatatlan aspirációt a jiabsurg ház 
iránti hűséggel összekapcsolni, de a 
kinek családi érdekében áll, hogy e 
hajlamon az eshetőségek semmi fordulata 
ne változtathasson, annak meg kell őt 
a felől nyugtatnia, hogy a magyar 
haza állami önállósága és saját cousis- 
tentiája a magyar királyi minőségnek 
az osztrák császári minőséggel cgybe- 
esoportositása miatt csorbát nem szen­
ved; ezt a megnyugtatást Magyaror­
szágnak az osztrák birodalommal 1867- 
ben kieszelt államközösségbe hozása 
nemcsak nem adhatja meg, de sőt

a fent előadott okoknál fogva arra lá­
tom disponálva, hogy a 48-ki alap 
helyreállítását és hűséges megtartását 
megnyugtatásnak venné.

Ebből arra nézve, hogy mit java­
sol a bécsi udvarnak saját házias ér­
deke, a következtetést levonni nem az 
én hivatásom; hát én, ki már rég le­
számoltam az élettel, mely nekem egy 
sirgödrön kivöl semmit sem adhat, 
azzal végezem e nagy komoly tárgyú, 
de azt hiszem, nem épen haszontalan 
államtan-bölcseleti fejtegetéseket, hogy 
ha a bécsi udvar nem késik megnyug­
tatni az engesztelékeny magyar nemze­
tet a felől, hogy hazája az osztrák 
császári és magyar királyi minőség 
cumolátiója mellett is idegen érdekek­
nek alá nem rendelt öncélú, önálló 
állam lehet, úgy az éli álláspontom cl 
leszeu azon sírba temetve, mely vissza 
adja az örök természetnek azon atomo­
kat, amelyeket bennem az életnek 
nevezett ismeretlen erő gondolkozó 
lénynyé csoportosított; de ha azon meg­
nyugtatás a magyar nemzetnek meg 
nem adatik, az én álláspontom, mint 
egy ezred év történelmének szent ha­
gyatéka, oly kiirthatatlan aspirációként 
fog lüktetni a magyar nemzet szivében, 
melynek megvalósulása csak alkalomra 
vár. És kinek adatott számba venni 
az alkalmak esélyeit ? halandó ember­
nek nem, még ha Felségnek címezik is.

4z én hangom, a kitagadott szegény 
öreg hontalan hangja elhangzik, mint 
a pusztában kiállónak szava. Tudom. 
De az igazság szava nem hangzik el, 
még ha én tolmácsolom is. Pedig úgy 
legyen velem közel halálom óráján az 
irgalom istenének kegyelme, a mint 
igaz, hogy igazat mondottam.

Mondják, hogy én a múltnak vagyok 
embere, llát igaz, hogy a jelennek nem 
vagyok embere; az oltár, a melynél 
ez imádkozik (rosszul beszelek, nem 
imádkozik, hanem számolgat), nem az 

A jelen az Idealismus re­

isten ujjának a történelem logikájában 
nyilatkozó törvénykönyvéből olvasom 
ezt; s azt az istent, melye logika tör­
vénykönyvét egy eared év történelmé­
ben megirá, a magyarok istenének 
hívja a magyar nép szelleme, nem 
osztrák-magyar istennek, ki azon bál­
ványok sorába tartozik, a melyekről 
megvagyon Írva a parancsolat, hogy 
ne legyenek te néked idegen isteneid 
én előttem. — Igen, én a múltnak 
vagyok embere; de az a mult, a mely­
nek embere vagyok, olyan mult, a 
melynek jövendőnek kell lenni, ha a 
magyar nemzetnek még van jövendője. 
8 én számot vetve azon életerővel, 
mely a magyar nemzetet annyi balsze­
rencse közt, annyi viszály után egy 
ezredéven át fenntartotta, hiszem, hogy 
van s hát azon múltnak is van, a 
melynek embere vagyok.

Az óramutató nem szabályozza az 
idő folyását, de jelzi; az ! én nevem 
óramutató; jelzi az időt, mely jönni 
fog, melynek jönni kell, ha a magyar 
nemzet számára még tartottak fel jö­
vőt a végzetek és annak a jövőnek 
neve: szabad haza Magyarország sza­
bad polgárainak, annak a jövőnek neve: 
állami függetlenség.

Megint pénz kell a hadseregnek.
A legnyomorultabb pénzügyi viszonyok 

között, ínséges esztendő alkalmával, midőn 
az ország oly sok ezreinek kell az éhínség­
gel küzdenie, kezdik hangoztatni a hadve­
zetőség körében, hogy a nagy véderőreform 
inai kapcsolatban most felmerült olyan 
szükségleteket is kell kielégíteni, melyekre 
még eddig nem számítottunk.

Ugyanis a nagy véderőreformmal kap­
csolatban újabb katonai terhekre lesz kilátá­
sunk, mely ellenszolgáltatásául megadják elv­
ben a kétéves katonai szolgálatot s állítólag 
még az egyéves önkéntességi jogosultságot is 
kiterjesztik. Úgy látszik azonban, hogy ezeket 
a terheket még fokozni fogják a japán- 
orosz háború tanulságai is, dacára, hogy 
ehez a háborúhoz nekünk semmi közünk.

Hangoztatják ugyanis illetékes Jhelyeken, 
hogy a keletázsiai háború fejleményei a—.............—D,-------------- én oltárom

egyenesen kizárja, ellenben a nemzetet vatára Írja az én aspirátiomat. n az . ^ ^ t ^ -
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hadsereg szervezetében, mind a stratégiai 
elveiben többrendbeli változtatást fognak 
előidézni. Mindenekelőtt, úgy mondják, igen 
magasra emelkedik a tüzérség jelentősége, 
mert kiderült, hogy a japánok eddig élért 
sikereiket első sorban ennek a fegyver­
nemnek köszönhetik. Ezzel szemben a lo­
vasság értéke jóval szükebb határok közé 
szorul, mert látnivaló, hogy egyrészt az 
oroszoknak csak igen keveset használnak a 
legmozgékonyabb kozákezredek is, másrészt 
a japánoknak semmit sem ártott eddig a 
jő lovasság hiánya. Bizonyos már most, 
hoo-y ebből a tüzérség erős megszaporitása 
és a lovasság ennek megfelelő csökkentése 
s hogy már a közös hadsereg tüzérségének 
tervbevett reorganizációja is ebben a szel­
lemben fog végbemenni. Az uj gyorstüzelő 
ágyukat illetőleg sem maradnak a háború 
tapasztalatai befolyás nélkül s mig eddig 
az irányadó körök a páncélnélküli lőszer­
kocsik behozatala felé hajlottak, most már 
kétségtelenül a páncélozott lőszerkocsik 
mellett fognak dönteni.

Tehát a japán-orosz háború tanulságait 
mi is busásan megfizetjük. Dacára már, 
hogy az uj gyorstüzelő ágyukra nézve meg­
állapodtak a közös hadügyminiszter és a 
honvédelmi miniszterek, lesznek legújabb 
gyorstüzelő ágyuk is japán mintára. A tü­
zérséget szaporítják, a lovasság, különösen 
a huszárezredek létszámát apasztani fogják, 
páncélozott lőszerkocsikat is s mind ez 
számos milliókba fog kerülni. így fizetjük 
mi meg minden külháboru tanulságait. Csak 
az a kérdés, hogy meddig bírjuk. De hát 
mit törődik a hadvezetőség azzal a gondo­
lattal, hogy még a védelem terén is a nem­
zet áldozatkészségét csak addig lehet 
igénybe venni, ameddig az a teherviselést 
kibírja. Mert ha nem bírja, akkor hiába 
lesz bronzágyu, páncélos kocsi és busz 
millió szuronyos Manlicher, a teherviselés­
től elsatnyult emberanyag mellett — az 
egységes hadseregé — nem lesz a győze­
lem.

Addig az táncolt tüzzel-hévvel 
Örömtől fónylett a szeme, 
Hogy nem afóle gymnazista 
Hanem jogász táncol vele.

S a fin szólt mikor leültek:
„Jól megy a boston mondhatom.‘ 
Magában mondta: „Kedves fruska, 
Még egyszer megtáncoltatom.“

Winkler Margit.
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Bálban.
Együtt jártak egy négyest, csárdást, 
És még néhány rövidke táncot.
A mamák kezdtek kombinálni 
Hja I az eset komolynak látszott.

Gúnyos mosolylyal szólt az egyik : 
.Nézzétek mindig együtt járnak." 
Egy másik sóhajt: „Friss legényke 
De kár lenne ily csitri lánynak."

A fiú apja gazdag ember, 
ó maga szigorló jogász,
S igy mindezek után kimondták 
A lány kacér, pártihalász.

— Kossuth Lajos. Százkét 
éve annak, hogy a magyarok újkori 
Messiássá a napvilágot meglátta. Vol­
tak a múltban nagy vezéreink, nagy 
költőink, nagy vértanúink, szónokaink 
és Íróink, — de hozzá hasonló hangon 
senki sem szólott még Árpád népéhez.
A mai évfordulón meggyujtjuk az em- 
emlékezet fáklyáját a szent öreg sír­
ján. Tanításait az utódok kezdik felej­
teni. Fogalomzavar lepte meg az el­
méket. Az 1867-iki kiegyezés, melyet 
ő oly megrázó szavakkal ostoroz, a 
negyvennyolcas köpenyeget véve fel­
ejti tévedésbe a felületesen gondolkodó­
kat. Iratai ötödik kötetéből közöljük 
mai számunkban az „Állami független­
ségről“ a fenséges sorokat. Olvassa el 
ezt mindenki és imádkozzék a magya­
rok Istenéhez a szent öreg születése 
mai évfordulóján.

— Gróf Caetelnau visszajön.
A király gróf Casteluau Alfonzot, ki mint­
egy másfél éve távozott el a helyi 22-ik 
honvéd gyalogezredtől a budapesti 1. hon­
véd gyalogezredhez, vioszahelyezte. Gróf 
Casteluau mint őrnagy távozott annak ide­
jén ezreäünktöl.

— Kossuth-ünnepély. A helyi 
függetlenségi és 48-as párt vezetősége 
Kossuth Lajos születésének 102-ik év­
fordulója alkalmából, holnap, vasárnap 
este a László György éttermében párt­
lakomát tart. E pártlakomára a veze­
tőség meghívja mindazon polgárokat, 
kik a párt kötelékébe tartoznak, sőt 
elvárja, hogy tekintettel a nevezetes és 
hazafias ünnepélyre, azon nagy számmal 
jelenjenek meg. Egy vacsora borral 
együtt 1 korona.

„ A- Műkedvelői előadás. Jövő hó 
2 án a Transsylvania dísztermében az Ipa­
ros Önképző Egyesület javára műkedvelői 
előadást tartanak az iparos ifjúság köréből 
alakult műkedvelők. A próbák már folynak 
is, az előadandó színdarab cime „Felhő 
Klári." Közelebbről bővebben.

— Nemzetközi bírok verseny. 
Folyó hó 24 én érkezik városunkba Claire 
la Forte cirkusza, mely mintegy 32 tagból 
áll. A cirkusz legnevezetesebb pontja lesz 
a nemzetközi birokverseny, mely szept. 27-én

fog kezdődni. A birokversenyre eddig je­
lentkezett tagok Cara Allah török, Ottin- 
ger német, Zsigics bosnyák, Albiuof len­
gyel bajnokok. Továbbá Sándorffy Magyar- 
ország absolut bajnoka és a sport körökben 
általánosan ismert Waldapfel Emil Béla, 
ki egyszersmind a birok verseny szerve­
zője is. A mint értesüléseink sejtetni en­
gedik, ezen verseny nem a szokásos cirkusz 
versenyek körébe tartozik, hanem csak 
eli-mert és hivatásos mesterek, vagy pedig 
professionátus bajnokok fognak részt venni 
benne. A versenyeket Erdélyben csak Ko­
lozsvárt, Szóbeliben és itt rendezik. Min­
denesetre érdekesnek Ígérkezik.

— A helyőrség itthon. Tegnap 
Katona járás volt, nagy örömére a konyha 
hölgyeknek, hiszen olyan elhagyottak, olyan 
árvák voltak szegények 3—4 héten át, do 
most aztán annál vigabbak a konyhák s 
benne a cselédek. Persze a ház úrnője már 
nem olyan vig, neki eddig volt öröme. Szó­
val tegnap hazajöttek úgy a huszárok, mint 
a gyalogosok s igy a helyőrség ismét együtt 
van.

— Oláh legények tréfája. Alsó-
liépa községben történt a napokban az 
alábbi tréfás esőt: Ugyanis Kovrig Péter 
oláh legény és több garázdálkodó társai 
egyéb időtöltésük hiányában azt gondolták 
ki egy este, hogy a községben levő és 
Kákula Péter cigány vajda tulajdonát ké­
pező házat gyújtsák meg, s a benne nyu­
godtan alvó cigány vajdát, ennek feleségét 
és gyermekeit onnan ugrassák ki. Tervü­
ket végrehajtandó a ház elé és annak 
tetejére szalmát hordtak, s azt meggyuj- 
tották, ezután pedig az ablakon keresztül 
egy cseber vízzel a vajdát ágyában leön- 
tötték és elszaladtak. A vajda a rögtöni 
vizáradat észrevételére és a tűz világának 
meglátására rémülten szaladott ki család­
jával házából, s künn kiabálva a szomszé­
dokat felköltötte, kik a tüzet a tettesek 
egyikével, — ki időközben visszatért és az 
oltásnál nagy tevékenységet fejtett ki — 
eloltották.

Ugyanekkor történt, hogy ezen oláh fi csű­
rök az őket többször becsületre intő és 
szintén alvó gazdát ágyából szép sza­
vakkal felköltötték és az útra ki csalták, 
hová az illetőt kutyája is kisérte. Künn 
aztán minden szó és beszéd nélkül a gazdát 
az oláh legények úgy főbe dobták, hogy 
súlyos sérülés szenvedett. — Az ügy a 
törvényszék elő került, hol a tettesek beis­
merő vallomást tettek, azonban azt adták 
elő kihallgatásuk rendjén indokul, hogy a 
cigány házát csak tréfából és azért gyúj­
tották meg, mert látni akarták annak fris­
sebb mozgását, mivel igen rest embernek 
ismerték; a másik gazdát pedig bántani 
nem akarták, de mivel kutyája őket ugatta, 
azt dobálták, s nem tehetnek róla, ha a 
kő egyike a kutya gazdáját találta. Tette­
sek ellen a vizsgálat megindittatott, s majd 
kir. törvényszékünk is clráugatja nótáju­
kat tréfából.

Tekintettel a leendő jó bortermésre és nagy bor készletemre a Szentmiklós-utcai bor árudámba /\ Z 1901 ÉVBEN 
SZÜRETELT BUCHER-FÉLE AGÁRDI RIZLING BOROMAT literenként

54 KRAJCÁRBA ÁRUSÍTOM EL.
Ugyanottani fűszer üzletembe naponta FRISSEN KÉSZÜLT VIRSLI PÁR JA 4 krajcár és min­

denféle hideg felvágott és frissen olvasztott házi hájzsir a legolcsóbb árakban.
Tisztelettel
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— lüleghivó. A Marosvásárhelyi Kath. 
Legényegylet szept. hó 18 án (vasárnap) d. 
e. fél 11 órakor, saját helyiségében gyűlést 
tart. Az egylet tagjait ez utón is meghívja 
az elnökség.

— Rémes eset tőtént Peselnek 
kisközségben szeptember 12 én Pál Gergely 
odavaló földmives és felesége rövid időre 
eltávoztak hazulról s egy öt hónapós kis 
fiúgyermeküket a bölcsőben aluva magára 
hagyták, az ajtókat pedig szokott módon 
elzárták. Alig egy óra múlva hazajött Pál 
Gergclyué, a ki ekkor oly dolgokat látott, 
hogy rémületében alig tudott magához térni 
Lakása ajtaját nyitva feltörve találta, ka­
marájából egy egész szalonna s ogyébb ér­
tékes dolgok hiányoztak s ezen kívül 
kis fiát vérében találta; a rablást elkövető 
tolvaj által nyitva hagyott ajtón bement a 
szobába egy disznó s az a kis fiú kezeit 
lerágtá, minek következtében a szerencsét­
len gyermek kiszenvedett. Az ismeretlen 
tettest nyomozzák.

— Halálos küzdelem egy vad­
kannal. Szerdán reggel Gromos József 
terebüni lakós, erdővéd, 11 éves fiával ki­
ment a hegy tetőre körelnézni. Ott, a for 
rásból vizet mdritendő, lehajolt, miközben 
egy négy éves vadkan nekirohant és comb­
ját felhasitotta. A fiú egy doronggal apja 
védelmére sietet s a dühös állat szemét 
szurkába, mire az megfutomodott. A meg­
sebzett Gromos még felkelt s utánualőtt a 
vadkannk, mit nyakszirten is talált, de az­
után összeesett és meghalt, Holttestét csü­
törtökön szállították be a városba.

— A belgrádi koronázás. 
Belgrádban most fejezik be a koronázási 
előkészületeket s a várost is fellobogózták 
már. A koronázásnak egy pontja megváltozott. 
A rendező bizottság elhatározta, hogy a 
koronázás után a király teljes díszben, ko­
ronával a fején megjelenik a nép előtt. A 
régi prograuim szerint a koronázás után a 
király kocsin tért volna vissza a kouakba, 
a koronázási jelvények nélkül. A változott 
programul szerint a király koronával a fe­
jén és teljes ornátusban a templomtól ello­
vagol a kotlákig hogy a nép is lássa. Szer­
dán a koronázás napján délután a hadi 
múzeumot nyitják meg, mely alkalommal 
egy rógibbjtiszt előadást tart Karagyorgyevics 
harcairól és az akkori harcmodorról. Pénte­
ken nagy karusszel lesz, este monstro-hang- 
verseny az összes belgrádi katonai zeneka­
rok közreműködésével.

— Zeneefctély. A .központi szálló* 
nagyWmébon vasárnap este a Nátyi Károly 
zenekara fog játszani.

TÁVIRATOK.
A „Székelység" eredeti táviratai

Portarthur utolsó percei.

(13pest, szept. 17.) Lángjaiból je­
lentik, hogy Portarturban huszonnégy 
ezer sebesültet ápolnak, a lövő 
készletek nagyon fogytán 
vannak s azok a legnagyobb 
megtakarításokkal is leg-

Tennebb egy hétre lesznek j 
elégségesek.

Portartur feladása.
A helyőrség a vár /eladá­

sát kívánja a tisztikar ki­
vételéivel, a legénység hangu­
lata felette el ke sere éleit.

A japánok megint támadnak.
(Bpest, szép. 17.) Pctcrvárról je­

lentik: A japáni sereg Zantainál újabb 
megerősítést nyert s heves táma­
dásra készül.

A Novoje Vremja jelenti Mulc- 
denből, hogy a Misesenkó-felé visz- 
szavonuló sereg huszonöt sebesültje 
Mukdenbe érkezett s ezek beszélik, 
hogy a japánok hadállását nem lehet 
tudni. Vájjon előre nyomulnak-e, vagy 
csak a járőrökkel való véletlen találko­
zás miatt kellett megütközniük.

CSARNOK.
Két szamár históriája.

Az erdő védett helyein akad még fü, enni- 
■ való, vígan is éldegéltek. így telt el, nó- 
! hány hét, mikor is megelégelték már az 
I élet módot s magukszántából bementek az 

urasági majorba.
Dél felé volt az idő, amikor beértek. Sok 

ember volt az udvaron, urak ős parasztok.
— Mit csinálnak ezek itt? — kérdezte 

Panni, talán temetés van ?
— Az ám, mondta Darázs, temetik a kas­

télyt, a földet, a lovat, még minket is el­
temetnek. Nem látod, hogy árverés van ?

Csakugyan árverezték a két Kökényi nagy­
ságos ur vagyonát.

— Megverte az isten a gazdánkat, mondta 
Panni s elorditotta magát örömében.

Az emberek valamennyien feléje fordultak 
a két szamárnak.

— Az urassági két szamár, mondták mo­
solyogva, éppen jókor jönnek.

Egy ur mindjárt papirosra irta a két sza­
marat s harsány hangon kikiáltotta az áru­
kat. Valaki ugyanannyit Ígért, utána másik, 
harmadik még többet.

— No, senki többet? — kérdezte a hordón 
álló végrehajtó.

Már éppen le akarta koppintani, mikor a 
parasztok közül valaki még ráígért. Az é is 
lett a két szamár.

Panni és Darázs kórusban kezdeti ordí­
tani, mikor meglátták, hogy hajdani gazdá­
jukhoz kerültek megint, mert a vevő nem 
volt más, mint a Nemes János fia, Miska.

— Gyertek, — mondta megsimitva a fe­
jőket — apámé voltatok. Más sincs az utána 
valóból, csak ti, meg ... no csak gyertek, 
szamaraim .. kétszer annyiba kerültetek, 
mint ahogy elkótyavetyéltelek.

Darázs és Panni csak lógatták a fejüket.

Miska egy nagyon alacsony ház udvarára 
vezette a ^két szamarat s bekiáltott a 

házba:
— Panni nénó, győjjön csak ki, mert hoztam 

kölnied mellé két szamarat.
— Panni! Darázs! — kiabált a cibrelevos 

nagy mestere s csak úgy csiklandozott hangja 
a nagy örömtől.

— Ugy-e jól tettem ? — kérdezte Miska.
Panni asszony meg csak állt, jó ideig állt, 

ntiglen meg tudott szólalni.
— No, most már visszakerül a cserepes

porta is------nem féltelek Miska,— mondta
s úgy ragyogott az arca, mint a kelő nap 
tányérja.

Darázs ránézett Fannira, aztán igy szólt 
hozá szamárnyelven :

— Hát Iánál ilyet ? Elitt, kótyavetyéli ol­
csón eladott, azután újra csak megvet drá­
gán kótyavetyéli. Bizony szamár az ember!

— Igazad van. édes párom, mondta Panni, 
nem is maradok egy sorba vele, ezután ló 
leszek.

Darázs bólingatott s dörmögött:
— Örülj, hogy szamár lehetsz, Panni.
— Nem örülök biz én, pattogott a nőstény 

szamár. Miért örülnék ? ügy nézz rám, 
hogy én ló vagyok.

— Asszony, asszony, te is olyan vagy, 
mint az emberek, többet akarsz mindig mu­
tatni, mint a mennyid van.

— Bolond vagy te, Darázs, mondta Panni 
s nagyot ordított.

Darázs pedig egy bölcs nyugalmával liaj- 
i tolta le fejét s szomorúan nézett a; földre.
I (Vége.)

Főszerkesztő:

Bedöházi János.
országgyűlési képvisel'« 

Felelés szerkesztő:

Dr. Erő s s József.

Egy próba tvgfely
Ibolya~ereme N§5~

elliasználása meggyőz arról, hogy ez 
I a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
' kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
pörsenéseket, pattanásokat 
eltéivolitja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely 50 f ill-, nagy tégely 

SO fillér.
Hozzávaló

Ibolya-crenje szappan
.. 70 f illér. --------

Ibolya-bölgypor,
(fehér-, rózsa- és cremszmokben) 1 

kor., próba doboz 30 fillér.
Kaphatók kizárólag: 

az „ARANY SZARVAS“ 
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plébánia­
templom mellett.

Naponta

FRISS VIRSLI
291 kapható

Réthy Jánosnál.

v
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Értesítés.
A nagyérdemű közönség tudomására ki 

vánom hozni, hogy a takarék pénztár 
épülete alatt levő borpincéinet szep­
tember 8-ikún túl vasárnapokon délután is 
nyitva fogom tartani s boraimat az eddigi 
kővetkező árakban fogom árusítani:

Kiiküllőmenti fehér asztali-bor litere 30 
krajcár, backa-madarasi asztali-bor litere 
40 krajcár, Uuumáj-boli igen kellemes 
zamatu litere 50 krajcár, rajnai Rizling 
litere 60 krajcár, vörös-bor (Carbonet 
gyógy-bor) litere 60 krajcár Ó trámini 
feyágy-bor) litere 80 krajcár, backa-mada­
rasi sajtolás litere I frt. 20 krajcár, tof. 
Rizling 1887-beli litere I frt. 50 krajcár.

1—8.—300. Tisztelettel
Lutman Iván.

üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Takarékpénz­
tár főtéri palotájába helyeztem itt.

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongre, kanova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkívántaié hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, smyrna és 
Jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását. Tisztelettel

Harmath Sándor,
ezelőtt

284. Jurinits Vilmos.

!! Üzlet áthelyezés!!
Van szerencsém a t. közönség b. 

tudomására hozni, hogy különleges­
ségi festék üzletemet Főtér 
9. szám alá (Apolló-ház)

helyeztem át,
hol a legjobb anyagot a legolcsóbban 
lehet bevásárolni.

Szives pártfogást kér
tisztelettel:

294. Nagy J.

A takarmány 
szükség beáll- 

</$ tával
kitűnő

szecska­
vágókat
ajánl minden 

n a g yjs ág b a n
eredeti gyári áron részlet- 
fizetésre

Fiscger GiJuIb és fiai cég
varrógép és gazdasági gépraktár 

272 4 -30 Maros-Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
WOLSTER KÁÍlANNÉ

úri divat és cipő nagy raktára Maros-Vásárhelyt. Széchenyi tér 5

Honi készitményü férfi-, 
női és gyermekcipők. 
Kalapok, ingek, zsebken­
dők, keztyük. nyakkendők, 
esőernyök, férfi és fin csiz­
mák a legjobb kivitelben.

Valódi skót

vízmentes (gummi) felöltők.
Vidéki megrendelések 

pontosan eszközöltetnek.
296
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ÜZLET MEGN YITAS!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy helyben, Főtér 34 sz. a. épületben, törv. bej. cégem alatt _ 
szigorúan szabott árak mellett egy S 3

kész férfi-, fiú-, gyermek- és női-confectió
— = áruházat -— !3
nyitottam. F

Raktáromat dús választékban szereltein fel úgy, hogy a leg- ■■ 
kényesebb Ízlést is minden tekintetben kielégíthetem.

A n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom üzletemet és 
biztosítom a lehető legszolidabb kiszolgálásról.

(1 — 12.) Kiváló tisztelettel •
SCHUL HENRIK. 6-

i$ ff li pma:

M<ru

<?
UM»»*»«KM

á

Újdonságok! I Újdonságok! 1 - ^

Legolcsóbb szabott versenyárán M y
a ttEMÉNVl BAZAR-bai)f

Főtér 11. szám.
Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, 
esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 

hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések. —
Fegyházban kötött harisnyák.

Sterioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
20 korona bevásárlásnál életnagyság!! kép, tet­

szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetikd
l<■«. Újdonságok!! Újdonságok!! n.-É

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros Vásárhelyt,


